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Temporizadores

» Es un dispositivo logico capaz de permanecer en un
estado 0 o | en un tiempo determinado dependiendo de

un evento.

» Dependiendo del modelo del PLC habra un numero

determinado de temporizadores.

» Elementos del temporizador:

» T<N>:lIdentificador del temporizador.

» S:senal de disparo, activada por flanco. ke

» Q:salida I6gica del temporizador.  scoL s siseos

» TW:tiempo a contar

» R:reset del temporizador (Qa0) . | y -

» DUAL/DEZ: tiempo que falta e st
BOOL— I?eset l6gico salida analc’)gica%%%

—— BOOL

— INT

——— INT




Formas de cargar el tiempo en el temporizador

» S5TIME: S5T#aHbbMccSdddMS
» Ejemplo cargar el temporizador | de tipo SE con un
retardo de 10s
U 124.0
L S5T#10S
SE TI

» BCD: WH# | 6#bxyz

» Base de tiempo:b (0 -10ms, 1 =100 ms,2 - Is, 3 -10s)

» xyz:digitode 0 a9

b Eje;nplo cargar el temporizador 2 de tipo Sl con un tiempo

e 5s

U 124.0
L W#16#1050
SI T2



Caracteristicas de temporizadores (1/3)

» Funcionamiento:

» Se carga el valor de tiempo en el temporizador y empieza a
contar cuando eéste se dispare. La salida quedara modificada
cuando llega a su fin.

» Tipos de temporizadores S7:
» Temporizador de pulso (TP)
Se activan por FP y se desactivan transcurrido un tiempo (Sl y SV)
» Temporizador de retardo a la conexion (TON)
Se activan transcurrido un tiempo desde FP (SE y SS)
» Temporizador de retardo a la desconexion(TOFF)

Se desactiva transcurrido un tiempo desde FN (SA)



Caracteristicas de temporizadores (2/3)

» Memoria de un temporizador:

» Un temporizador tiene memoria, si tras su puesta en marcha,
continua con la temporizacion ante la llegada del primer flanco
opuesto.

» Cuando no tiene memoria pararia la cuenta y se desactivaria.

» Redisparabilidad

» Un temporizador es redisparable cuando, tras su puesta en
marcha, reinicializa la cuenta de tiempo con el siguiente flanco
de activacion.

Esta propiedad solo lo tienen los temporizadores que tienen
memoria.

SINMEMORIA s> NO REDISPARABLE




Caracteristicas de temporizadores (3/3)

» Memoria y Redisparabilidad

A A A

Se reinicia la cuenta => Si REDISPARABLE
Se activa de nuevo => NO REDISPARABLE

Activacion del
temporizador

No ocurre nada => CON MEMORIA
Desactivacion => SIN MEMORIA

SINMEMORIA o=l NO REDISPARABLE




Temporizadores de STEP 7

» Sintaxis de AVVL :
» S<I|V|E|S|A> T<N>

AWL | Memoria | Redisparo | Tipo | Nombre
Sl NO X TP S-IMPULS
SV S| Sl TP S-VIMP
SE NO X TON | S-EVERZ
SS S| Sl TON | S-SEVERZ
SA NO X TOFF | S-AVERZ
» Ejemplo:
U “Disparo”

L S5T#10S200MS

SE Tl




Ejemplo

//Configuracidén del TEMPORIZADOR de la Figura 6.4

U E 124.0 //configura entrada de disparo (S)
L S5T#10S2MS //tiempo en formato S5TIME (TW)
SE T1 //tipo (SE) y nombre (T1)
U E 124.1
R T1 //configura entrada reset (por nivel)
U T1
= A 124.0 //asigna a Al124.0 la salida loégica Q
L T1
T MW10 //asigna la salida DUAL a MW10
LC T1
T MW1Z2 //asigna la salida DEZ a MWl2
T
SE A124.0
E124.0— sefal de disparo salida \c’)gi(cla - |
s5T#10S2MS ——| TW. - ana%i’cﬁ" o
E1241— Fraeset l6gico salida analOgica%E% — Mwi2

Figura 6.4. Bloque de temporizacidn SE (KOP) con todos los parametros en uso



Temporizador con retardo a la conexion SE

NO
X

Memoria

Redisparo

Empieza la cuenta del temporizador por FP en S

Es de tipo TON
No tiene memoria

>
>
>

» Se activa al acabarse el tiempo de carga

» Se desactiva por FN de S o al ser reseteado

DUAL




Ejemplo de SE

Sea un cilindro de doble efecto con una valvula distribuidora 5/2
biestable. Al pulsar Inicio el siguiente ciclo es realizado: el cilindro
se mantiene comprimido durante 5s, luego se expande y queda
con maxima expansion durante |0 s. Este ciclo se repite
indefinidamente hasta que sea pulsado Parada. El paro se evalua al
finalizar el ciclo completo.
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Modelado en Grafcet (Ejemplo SE)

‘ w11
51
—
1 H &l Y
10
4+ 51-x11 o
— Inicio-Parada
2 11
== B2
-~ Parada
3 H A2
-+ 52
4
4 10s/%4




S7 (Ejemplo SE)

OB100

Segm.: 1 Inicio X0y X10
SET

S "X0*

S "X10¢

R "X1"

R "X2"

R "X3"

R "X4"

R "X11"

Segm.:1  X0->X1

u "Xo*

u "X11°

R "X0"

S "X1°
Segm..2 X1->X2

u "X1°

u "S$1°

u “X11”°

R "X1"

S "X2°
Segm.:3 T1SE X2

u "X2°

L S5T#5S

SE T 1
Segm.:4 X2 ->X3

u "X2"

u T 1

R "X2“

S "X3"

Segm..5 X3->X4
u "X3"
u "S2"
R "X&*
S "X4"
Segm.:6 T2X4
U "X4°
L S5T#10S
SE T 2
Segm.:7 X4 ->X1
U "X4°
u T 2
R "X4¢
S "X1"
Segm.: 8 X10->X11
u "X10°
U "Inicio®
UN "Parada"
R "X10°

S "X11"

Segm..9 X111 ->X10
u "X11¢
U "Parada“
R "X11¢
S "X10"

Segm.: 10 Acciones X1
U IIX1 (11
UN IlSlll
- IIAlII

Segm.: 11 Acciones de X3
U IIX3“
- IIA2II



S7 (Ejemplo SE)

archivo

Edicion  Wer Inserkar PLC  Ejecutar  Herramientas Wentana  Awada
O & = S |rcsivmen MrErlaEw R eEErEzaeE ae el I|+1|T=”L
e —— — =

[B] (== == ]][es Exa (=& =] (=& =] (=& =]

HEE V' RUN-P [ 124 [ME 1 [T

WoC T RUN 0 v & 0 Af 0 %0

Eglflgpr STOP MREs || 1 82 1 a2 1 v =1 | 0 f10ms j—lm
2 [ Inicio 2 & 1242 2 =2
3 [~ Paada I A 1243 3 [ %3 (=& =]
4 E 1244 4 4 1244 4 wa m oz
5 E 1245 5 & 1245 5 W %10
EE 1246 E I & 1246 B x11
7 E 1247 7 & 1247 ICM 17 | 0 [100ms ~] T-0]

|DEFaL||t: MPI=2 DP=2 Local=2 IP=19Z2,165.0.1 [50=03-00-12-34-56-75 i




Problema

Generar una senal digital cuadrada de 10 s de periodo.
Tiene un marcha-paro. Cuando se pulsa paro estara la salida
a nivel bajo. En marcha funciona el generador de senal.




Modelado grafcet

0
) X11 —
10
1 H Senal
— Inicio-Parada
- 5s5/X1
11
2 =~ Parada
— 5s/X2 - X11




Implementacion S7

OB100

SET

S "X0*
S "X10°
R"X1”
R "X2*
R "X11"

Segm.: 1 X0 -> X1
U lIXOlI

U lIXllII

R lIXOlI

S IIX1 (11

Segm.: 2 T1 SE X1
U "X1“

L S5T#5S

SET1

Segm.: 3 X1 -> X2
U "X1“

UuTl

R "X1“

S "X2¢

Segm.: 3 T2 SE X2
U "X2“

L S5T#5S

SET2

Segm.: 5 X2 -> X1
U "X2“

UuT?z2

U "X11"

R "X2"

S "X1"

Segm.: 6 X10 -> X11
U "X10"

U "Inicio"

UN "Parada”

R "X10"

S "X11¢

Segm.: 7 X11 -> X10
U "X11“

U "Parada“

R "X11"

S "X10"

Segm.: 8 Acciones X1
U IIXlII
= "Senal"



Implementacion S7

O 58 [pcsmmen 2 =@ @A 0o o

[8] (=)= ]E] '

ﬁﬁ.i :z EE:F 68 124 [ME 1

Oc e - 1] I— w0

CIRUNM dnicic 0" Sefil

I:ISTIIIF'I- STOP MHEsl 1 A& 1241 1 =1
2 E 1242 2 & 1242 2 v %2
3 E 1243 3 A 1243 31 =10
41 E 1244 S A 1244 4 [F %11
5[ E 1245 5 A 1245 5 M 15
E [ E 124 E ™ & 1245 EC M 18
7 E 1247 7 A 1247 TEMoF

Pulse F1 para obtener Ayuda. |Defaulk: MPI=2 DP=2 Local=2 IP=192.168.0,1 1S0=08-00-12-34-56-75 S




Ejercicio

» Dado el codigo adjunto, dibujar la evolucion de M1.0 en el
tiempo

//TREN DE PULSOS cada 5s en la marca M 1.0

UN M1.0

SOT#55
SE 111§ //configura el temporizador
U T1

M1.0 IVl - NGTE |6



Ejercicio

» Dado el codigo adjunto, dibujar la evolucion de M1.0 en el
tiempo

//TREN DE PULSOS cada 5s en la marca M 1.0

UN M1.0
SOT#5S
SE 111§ //configura el temporizador
U o |
= M1.0 el I e TR
r Tiempo de ciclo
F Y 1; H__*"r'
M1.0 [

L



Problema AWL

Dado el codigo adjunto, dibujar la salida Al.0.

001:

M1.0
S5T#5S
T1

T1
M1.0
M1.0

M100.0
001

//valor de carga la mitad del periodo
//configura el temporizador

//configura el tren de pulsos

//RLO€1 si flanco de subida de un pulso
//S1 RLO=0 salta a 001

//cambio de estado de Al.0

//instruccién vacia



Problema AWL

Es una senal digital cuadrada de 10 s de periodo.

//Sefial cuadrada en A 1.0 de periodo T=10s

001:

Al.0

SPBN

UN

NOP

M1.0
SOT#5S
T1

T1
M1.0
M1.0

M100.0
001

//valor de carga la mitad del periodo
//configura el temporizador

//configura el tren de pulsos

//RLO<1 si flanco de subida de un pulso
//S1i RLO=0 salta a 001

//cambio de estado de Al1.0

//instruccidén vacia




Temporizador con retardo a la conexion SS

4
4
>

Es de tipo TON

Tiene memoria y es redisparable

Empieza la cuenta del temporizador por FP en S

Se activa al acabarse el tiempo de carga

No se desactiva hasta que se resetea (R)

Memoria

SI

Redisparo

SI

Empleado para realizar tareas de perro- guardian.

Permanece a 1
hasta que R="1

MEMORIA

REDISPARABLE

DUAL




Implementacion AWL

» Implementar en AWL el siguiente Grafcet:

== 3s/X1

3 HP| Desactivar T1




Implementacion AWL

» Implementar en AWL el siguiente Grafcet:

X1
L S5T#3s
SS T1 //config. tiempo
2
/]...
- 3s/X1 U o
: U T1
3 HP| Desactivar T1 s Y3 //act. X3
R IIXZII
FP M 100.0
R T1 //reset T1




Ejemplo de SS

Sea un cilindro de doble efecto con una valvula distribuidora 5/2
biestable. Al pulsar Inicio el siguiente ciclo es realizado: el cilindro se
expande y luego se comprime. Este ciclo debe de realizarse en
menos de 10s. En caso contrario, el automatismo se detendra
automaticamente quedandose en la ultima posicion. También se puede
parar con un pulsador llamado Parada. Cuando se para el automatismo,
el cilindro debe estar comprimido.

l.l-'l:l'_'_'_'-l“'\-.l
ul——
-]
o




Modelado con Grafcet (Ejemplo SS)

¥

U - Ferro
10jH T ardian
= X111
- -+ |nicio'Parada
— %1
s

1 H A1 11
T 1Al T Paradsa
2 H A2
= L2

1,2 “Perro guardian”

¥ osswlw1l

200

"SecuencB deesa et



S7 (Ejemplo SS)

OB100

SET

S "X0"
S "X10"
R "X1"
R "X2"
R "X11"
R "X20"

Segm.: 1 X0 -> X1
U "X0"

U "X11°

R "X0"

S "X1¢

Segm.: 2 X1 -> X2
U "X1"

U "X11°

U"S1”

R "X1“

S "X2"

Segm.: 3 X2 -> X1
U "X2“
U "S2°
R "X2"
S "X1°

Segm.: 4 X10 -> X11
U "X10¢

U "Inicio”

UN "Parada“

R "X10*

S "X11"

Segm.: 5 X11 -> X10
U "X11¢

U "Parada“

R "X11"

S "X10"

Segm.: 8 Disparode T1
U IIX1 “

U "X11"

L S5T#10S

SST1

Segm.: 6 X1, X2 -> X20
O "X1¢
O "X2¢
UT1

R "X0"
R "X1“
R "X2"
R "X10"
R "X11"
RT1

S "X20°

Segm.: 9 Accion X2
U "X2"
- "A2“

Segm.: 10 Desactivar T1 en X1

U "X10“
FP M100.0
RT1

Segm.: 7 Acciones X1
U IIX1“

UN IIS1“

- llAlll




S7 (Ejemplo SS)

archivo  Edicidn  Yer Insertar PLC  Ejecutar  Herramientas ‘Wentana  Awada

O & = S |rcsimmen IR =N ’i’EI’iEI’LE_I’iEI’iZI’iEI’iEI|EI’iEI’iEI BJEE| n +1|T=°L

[E] IERCH ] = xR [&[&@ =] [&[&@ =] [&[&@ =]
HEE V' RUN-P [ 124 [ME 1 [T
=DE [ RUN 0 v Inicio o al 0 ®0
Clorhe T TP wres ||| 1 P 1 a2 1w
2 ™ 51 2 A 1242 2 [ %2
3 ¥ 52 3 A 1243 3 ®10
4 T E 1244 4 A 1244 4 xN
5 E 1245 5 A 1245 5 [ %20
6 E 1246 6 A 1246 EC M 16
7 E 1247 7 s 1247 FCM 17

Pulse F1 para obtener Ayuda. [Default: MPI=2 DP=2 Local=2 IP=192.168.0,1 [S0=08-00-12-34-56-75 o




NO
X

Memoria
Redisparo

» Empieza la cuenta del temporizador por FP en S y se activa Q
» Se desactiva por FN de S, por acabarse el tiempo o resetearse

» Es empleado para realizar acciones limitadas (L)

Temporizador de pulso SI

» Es de tipo TP
» No tiene memoria

S

Q

R
DUAL



Ejemplo de SI

Realizar un marcha-paro de manera que cuando este activo
el automatismo se encienda una luz verde durante los 5
primeros segundo (siempre y cuando continue activo, en
caso contario cesara). Para el caso de paro, sera similar
pero se encendera una luz roja en los 10 primero segundos.

‘ Paro

Marcha




Grafcet (Ejemplo SI)

L

1007 t=10 Rojo

=~ Inicio-Parada

11 H t:L55 Verde

T Parada




S7 (Ejemplo SI)

OB100
SET
S
R

"X10"
"X11"

Segm.: 1 X10 -> X11
U "X10"

U "Inicio"

UN “Parada”

R "X10"

S "X11"

Segm.: 2 X11 -> X10
U "X11"

U "Parada"

R "X11"

S "X10"

Segm.: 5 Accion X10
U "X10"

UT1

= "Rojo"

Segm.: 6 Accion X11
U "X11"

UT?2

= "Verde"

Segm.: 3 Cargar temporizador X10

U "X10"
L S5T#10S
SIT1

Segm.: 4 Cargar temporizador X11

U "X11"
L S5T#5S
SIT2




S7 (Ejemplo SI)

archivo  Edicidn  Yer Insertar PLC  Ejecutar  Herramientas ‘Wentana  Awada

O S [Ficsivmen MrErlaEw R EeEEerzaeE ae el "+1|T=”L
_— =
@ CRE oo ElE =] o =] S
HSE ¥ RUNF 6B 124 ME 1 [T 1
=QEN L JRuN 0 [ FRojo 0 ®0
™ STOP  MRES 1 W Verde 1 %11
i RS | 2 A 1242 2 M 12
(== ][] I A 1243 I M 13
R 4 A 1244 A M 14
5 A 1245 5 M 15
B A 1246 B M 16
| 172 f10ms ﬂﬂl 7 & 1247 FTM 17

Pulse F1 para obtener Ayuda. [Default: MPI=2 DP=2 Local=2 IP=192.168.0,1 [S0=08-00-12-34-56-75 o




Ejercicio

Dado el siguiente codigo, dibujar la evolucion de M1.0 en el
tiempo

UN M1.0

L S5T#5s
S T1

UN T1

L S5T#10s
S T2

U T2

= M1.0




Ejercicio

Dado el siguiente codigo, dibujar la evolucion de M1.0 en el
tiempo

M1.0
UN M1.0
L S5TH5s
Sl T1
UN T1
L S5T#10s
Sl T2 ) ”
5s 10s
U T2
= M1.0




Ejercicio de examen

Se trata de disenar el sistema de control de una escalera mecanica. En
funcionamiento y sin presencia de usuarios, la escalera se desplaza lentamente.
Al detectar usuarios, la escalera cambia a velocidad nominal. Después de 10
segundos sin presencia de usuarios retornara a velocidad lenta. Tiene un
marcha-paro. Al dar paro, la escalera transitara de cualquier estado de
funcionamiento a velocidad lenta, y a los 5 segundos se detendra. Ademas se
activara una luz roja de emergencia durante los 3 primeros segundos. Los
usuarios son detectados por incremento de peso en la escalera. Se pide:

I, Grafcet de nivel 2. Indiquese y justifiquese la eleccion de sensores y
actuadores.Ademas se sabe que el accionador tiene un control de
velocidad. La tabla de verdad de sus variables de control corresponde a:

Cil (2 Accionador

0 0 Parado

0 1 Velocidad lenta
1 0 Velocidad nominal
1 1 Parado




Ejercicio de examen

¢Presencia

de usuario?

éEscalera en
funcionamiento?

| | Velocidad

lenta

éPresencia de
usuario?

| | Velocidad

Nominal

éNo hay
usuarios?

Velocidad

nominal

J\wJﬁNLHH '

¢Ha pasado 10s sin
usuarios?

1,2,3

v

0

X10

10

L
t=3s Luz

Velocidad
lenta

11

5s/X4

Inicio-Parada

Parada



Ejercicio de examen

S1 -

1,2,3

+ X10

10

4

L
t=3s

Luz

C2

5s/X4

Inicio-Parada

Parada



Ejercicio de examen

OB100
SET

Q"
"X10"
1"
P
3"
4"
"X11"

0V OVOVDIOOLOWM

Segm.: 1: X0 -> X1
U lIXOlI

U |IX11|I

R |IXOII

S Ilell

Segm.: 2 X1->X2
U "X1"
U "S1"
R "X1"
S "X2"

Segm.: 3 X2 -> X3
U |IX2II

UN lISlII

R IIX2II

S "X3*

Segm.: 4 X3 ->X2
U "X3"
U "S1"
R "X3"
S "X2"

Segm.5: X3 -> X1
U IIX3II

UuT1l

R IIX3II

S "x1 113

Segm.6: X1 2 3 -> X
U "X10"
U(

O "X1"
O "X2"
O "X3"
)

R "X1"
R "X2"
R "X3"
S "X4¢

Segm.: 7 X4 -> X0
U IIX4II

UuT?2

R "X4"

S "X0"

1

Segm.: 8 X10 -> X11
U "X10"

U "INICIO"

UN "PARADA"

R "X10"

S "X11"

Segm.: 9 X11 -> X10
U "X11"

U "PARADA"

R "X11"

S "X10"

Segm.: 10 Accion VL
O "X1"
O "X4"
="C2"

Segm.: 11 Accion VN
O "X2"
O "X3"
="C1"

Segm.: 12 T1 de X3
U llx3l|

L S5T#10S

SET1

Segm.: 13 T2 de X4
U I|X4ll

L S5T#5S

SET2

Segm.: 14 T3 de X4
U I|X4II

L S5T#3S

SIT3

Segm.: 15 Accion X4
U n X4II

UT3

o n LUZII



Temporizador de pulso prolongado SV

v Vv Vv Vv VY

Es de tipo TP

Tiene memoria y es redisparable

Empieza la cuenta del temporizador por FP en S y se activa Q
Se desactiva por acabarse el tiempo o por ser reseteado
Es empleado para realizar acciones mantenidas y limitadas (SL)

MEMORIA

REDISPARO

[s{E

time

Memoria

Si

Redisparo

Si




Ejemplo de SV

Realizar un marcha-paro de manera que cuando este activo
el automatismo se encienda una luz verde durante los 5
primeros segundo, incluso aunque no estuviese en ese
estado. Para el caso de paro, sera similar pero se
encendera una luz roja en los 10 primero segundos.

‘ Paro

Marcha




Grafcet (ejemplo SV)

SL

10{| =105 | ROJO

Inicio - Parada

11+ 2. |Verde

—Parada




S7 (Ejemplo SV) V2

OB100
SET
S
R

"X10"
"X11"

Segm.: 1 X10 -> X11
U "X10"

U "Inicio"

R "X10"

S "X11"

Segm.: 2 X11 -> X10
U "X11"

U "Parada"

R "X11"

S "X10"

Segm.: 3 Cargar temporizador X10

U "X10"
L S5T#10S
SVT1

Segm.: 4 Cargar temporizador X11

U "X11"
L S5T#5S
SVT2

Segm.: 5 Accion X10

u "X10"
u T 1
FP M2100.0
S "Rojo"
u T 1
FN M2100.1
R "Rojo"
Segm.: 6 Accion X11
u "X11"
u T 2
FP M2100.2
S "Verde"
u T 2
FN M100.3
R "Verde"




S7 (Ejemplo SV)

archivo  Edicidn  Yer Insertar PLC  Ejecutar  Herramientas ‘Wentana  Awada

O @ &8 [rosimmen SRR R« N | EiEEEeeEeE iR ||+1|T=”L
S——— =
& Cel=E oo Eicii| Eicii| B
Eh @ Rune [EE 12¢ 6B 124 ME 1 [T 1
=t 0 I dnici 0 Reio 0 X0
|:|STI:IP'|- STOF MFIESl 1 [T Parad 1 [T Werde 1 W =11
2 E 1242 2 & 1242 ST M 12
o= [E=]| 3 E 1243 I A 1243 I M 13
r 2z 4 E 1244 4 A 1244 AT M 14
5 E 1245 B & 1245 E M 15
BT E 1245 B A& 1245 E M 1B
| 0] 10ms ﬂﬂl 7 E 1247 7 & 1247 I M 17

Pulse F1 para obtener Ayuda. [Default: MPI=2 DP=2 Local=2 IP=192.168.0,1 [S0=08-00-12-34-56-75 o




Temporizador de retardo a la desconexion SA

Es de tipo TOFF

Empieza la cuenta del temporizador por FN en S y se activa por FP en S
Se desactiva al acabarse el tiempo

Es empleado para realizar acciones retardadas y limitadas

v v Vv Vv

Se pone a1l por nivel en
la sefial de mando S

N S

\ ~

A S
.S T
\\ \\
N ~
A Y
A
N

N

Memoria NO

7’
7’
7’
4
7’
Z -
/
/
/
-
/
/
/
/
/

Redisparo X Q
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Ejemplo de SA

Control de una luz para que se encienda 3s despues de la
activacion del interruptor y se apague 5s despues de la
desactivacion del interruptor

Inicio

Luz

"
NN



Grafcet (ejemplo de SA)

Y
10
| Inicio
T 3s/%11/5s
11 [ Luz

=T Inicio




S7 (Ejemplo SA)

OB100
SET
S
R

lleOll
lellll

Segm.: 1 X10 -> X11
U "X10"

U "Inicio"

R "X10"

S "X11¢

Segm.: 2 X11 -> X10
U "X11"

UN "Inicio"

R "X11"

S "X10¢

Segm.: 3 Cargar retardo
U "X11"

L S5T#3S

SET1

Segm.: 4 Cargar retardo a la desconexion
U "X11"

L S5T#5S

SAT?2

Segm.: 5 Accidn retardada y
limitada después de la desconexion

U "X11"
UT1
UT?2

FP M100.0
S "Luz*

UT?2
FN M100.1
R "LUZ“

U “X11”
FP M100.2
R “Luz”




S7 (Ejemplo SA)

= |
grchivo  Edicion Wer  Inserkar  PLC  Ejecutar  Herramientas  Meptana Awvuda
D& G [rcsmmen iR REw R EEEEEeEa g a0 0
s — — — o
& B = = =)® ) il == %]
HEE M RUNF B 124 [MB 1 [T 1
Cloc T RUN 0 Luz 0 %0
AL, ™ STOP e | 1A 1241 1 %11 | 0 [1oms =] T-0|
S A 1242 SM 12
(= [E ][] I A 1243 I Mo 13 (= |[E ][]
Tz A A 1244 AT M 14 m 2z
E [ 4 1245 E M 15
B A 1246 B M 1
| 12 [10ms >} T=E'| 7 A 1247 M 17 | 12 fioms =] T=“|

Pulse F1 para obtener Ayuda, [Default: MPI=2 DP=2 Local=2 IP=192.168.0,1 IS0=08-00-12-34-56-78 v




Acciones en Grafcet

LS Luz

- R Luz

P1 [X:=X+2

I
I




Acciones en Grafcet

4 H PO

X:=X+2

JIC

4 H Luz

%205;’)(?




Acciones temporizadas en Grafcet

41 t=3s Luz
% o “Accion limitada”
D
41 t=2s Luz
% “Accion retardada”
c

4 H SL |Luz(t=3s)

“Accion mantenida y

- C limitada”
\ 4
‘25,’3;’105
2l Luz “Ac_:cién retardada y
limitada tras la

% c desactivacion ”




Consideraciones generales de uso de los temporizadores

» No escatimar en el uso de diferentes temporizadores

» Evitar reciclar los temporizadores (extensible a contadores).

» Usar, cuando sea posible, temporizadores sin memoria
» Son mas faciles de mantener.

» Recodar que SS requiere reseteo explicito.

» Usar soluciones estandar:

» SE para receptividades temporizadas para activar siguiente
etapa.

SS para perros-guardian.
SE para acciones retardadas (D).

S| para acciones limitadas (L).

vV v Vv v

SV para acciones limitadas y mantenidas (SL).



